12. Sinif (B)
Kimya

2,3-Dikoloro-3,4-dimetil-1,4-hekzadien bilegiginin yar
acik formiilii asagidakilerin hangisinde dogru veril-
mistir?

CI CH,
A) CH,=C-C-C=CH-CH,
Cl CH,
Cl CH
73
B) CHy—C=C-C-CH=CH,
Cl CH,
Cl Cl CH,
C) CH,=C—C—C=CH-CH,—CH,
CH3
Cl CH,
D) CHy—CH—-C—CH-CH, - CH,
Cl CH,
Cl CH; Gl
E) H-C=C-C=C-CH,-CH,
CH,

Bir karbon atomuna birer tane izopropil, izobiitil ve
etil alkil gruplarinin baglanmasiyla olusan bilesigin
sistematik adi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A) 4-Etil-2,5-dimetil hekzan
B) 2-Metil-4-izopropil hekzan
C) 2-Metil-3-izobutil pentan
D) 3-izobiitil-4-metil pentan
)

E) 5-Metil-3-izopropil hekzan

Asagidaki bilesiklerden hangisinin alkin oldugu
kesindir?

A) C3H, B) CgH1o C) C,Hg

D) C,H, E) CeHg
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4, CH3—CH—CEC—CI)H—CH—CH—CH3
CI3H - CH,
CH,

Yari acik formiilii verilen bilesigin sistematik adi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 2-Etil-6,7-dikloro-5-izopropil-3-oktin
B) 2,3-Dikloro-7-metil-4-izopropil-5-nonin
C) 7,8-Dikloro-3-metil-6-izopropil-4-nonin
D) 7-Etil-2,3-dikloro-4-izopropil-5-oktin
E) 2,3-Dikloro-7-metil-4-izopropil-4-oktin

Asagidaki tepkimede yer alan X maddesi ana Grtndur.
@ @
CH; - CH, — CH = CH, + HCl — X

Buna gére X maddesi ile ilgili;

|. Sistematik adi 2-Kloro bltandir.

[I. HCI bilesigindeki H atomu 1 numarali karbon (C)
atomuna baglanmistir.

[ll. Pibagi bulundurmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivell. C) lvelll.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

Alkan, alken ve alkin olduklari bilinen X, Y ve Z bilesikleri
icin asagidaki bilgiler veriliyor.
e Amonyaklt AgNO4 gozeltisi ile yalniz X tepkimeye
giriyor.
e Bromlu suyun rengini yalniz Z gideremiyor.
Buna gore X, Y ve Z bilesiklerinin alkan, alken ve al-

kin olarak dogru siniflandiriimasi asagidakilerin han-
gisinde verilmisgtir?

Alkan Alken Alkin
A) X Y Y4
B) X z Y
C) Y z X
D) z Y X
E) z X Y

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



\gBiTI

OF M,
S &
I E

S

N

\_

Organik Bilesikler - 2

7. Alkenlerle ilgili;

I.  Yapilarinda bulunan pi bagi nedeniyle katiima tep-
kimesi verirler.

II. Alkenlerle su katildiginda alkoller olugur.
Ill. Bromlu suyun rengini gideremezler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ive ll. C) Ivelll.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

8. Alkinlerle ilgili;
I. Yapilarinda en az 2 tane pi bagi vardir.

II. Sikloalkenlerle mono alkinler ayni genel formiille
gOsterilirler.

I1l. En az 2 karbonlu olabilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) lvell. C) lvelll.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

9. Asetilen ile ilgili;
I.  Metallerin kesilmesinde ve kaynak isleminde kullanilir.
Il. YUksek basingta sivilastiriimasi tehlikelidir.

Ill. 600°C sicaklikta trimerlesmesi sonucunda benzen
(CgHg) bilesigi olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivell C) lvelll.

D) Il ve lll. E) L, Il ve lll.
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10. 1. CH,=CH,
Il. CHy— CH,
lll. HC =CH

Yukarida verilen bilesiklerden hangileri amonyakh
AgNO; cozeltisi ile yer degigtirme tepkimesi verir?

A) Yalniz IIl. B) Ivell. C) lvelll.

D) Il ve Il E) I, Il ve lll.

11. Asagidakilerden hangisi 1-Etil-2,3-dimetil siklopentan

bilesiginin yapi formulidir?

CHj
CH
CH4 3 CoHg

CoHs
CH,
C) i:{:zij—czHS D) CH,4 CH,4
CH, CoHs
CHy
E) CH,4
CoHs

12. Alkenlerin kullanim alanlari ile ilgili;

I. Etilen, meyvelerin olgunlastirimasinda kullanilir.

Il. Trikloroeten ve tetrakloroeten, kuru temizlemede
kullanilir.

I1l. Kloroeten, PVC lretiminde kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivell. C) lvelll.

D) Il ve Il E) I, Il ve lll.

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.
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